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 ASISTENCIA

En  la  ciudad  de  San  José  de  Mayo,  a  los
quince  días  del  mes  de  octubre  del  año  dos  mil
ocho, siendo las veinte y treinta horas, se reúne la
Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión
PROTOCOLAR, bajo la presidencia del señor edil

Rubén Bacigalupe

Ediles  Titulares:   Alfredo  Ciriani,  Fredy  Fabre,
Alexis  Bonnahón,  Andrés  Pintaluba,  Leonardo
Giménez,  Matías  Santos,  Luis  Suárez,  Danilo
Vassallo, Yarwynn Silveira, Roberto Cabral,  Shirley
Fernández,  Norma  Stéfano,  Silvia  Cabrera,  Elia
Bentancur y Óscar López.

Faltan  los  señores  ediles:  con  licencia,  Pedro
Bidegain,  Dardo  Casas,  Hugo  Poggio,  Hedwinn
Hugo y Erwinn Klaassen; con aviso, Julio Giménez,
Heber  Berto,  Ricardo  Lecouna,  Rita  Quevedo,
Gonzalo  Geribón,  Horacio  González;  sin  aviso,
Jesús  Pérez,  Luis  Odriozola,  Pablo  Cortés,  Jorge
Mila,  Antonio  Castro,  José  Pedro Sfeir,  María Luz
Besio y Juan C. Reyes.

Asisten, como invitados especiales, la delegación
del  Rotary  Club  de  San  José  integrada   por  su
Presidente,  el  señor  edil  Alfredo  Ciriani,  el
Encargado de  Cultura de la Intendencia, el señor
Juan  Carlos  Barretto  y  los  señores:  Javier  Vega,
Dardo  Sellanes,  Abel  Trujillo,  Mario  Curbelo  y
Roberto  Centurión;  el  señor  Intendente  Municipal,
don Juan A. Chiruchi,  el  señor  Secretario  General
de  la  Intendencia,  José  Luis  Falero,  la  Directora
General  del  Departamento  de  Administración,
contadora Beatriz Martínez; el señor Daniel Ramela
y el señor Jefe de Batallón, Arturo Merello.

Actúan en Secretaría: las señoras Sofía Belsterli y
Nancy García, como Secretaria y Prosecretaria, en
ejercicio, respectivamente.
Taquígrafas: María Montero, Ana Valerio y Claudia
Betancor.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido  Nº
142 /08

SEÑOR PRESIDENTE.- Comienza la sesión.

(Es la hora 20.30)

  ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Por  Secretaría  se  dará
lectura al único punto del orden del día.

(Se lee:)

"Setenta Aniversario del Rotary Club de San José".

 NOTAS

Por  Secretaría  se  dará  lectura  a  las  notas  de
adhesión recibidas.

(Se lee:)

"Gonzalo Geribón Herrera

Saluda en  su 70°  Aniversario  del  Rotary  Club

San  José,  lamentando  no  poder  concurrir  por
compromisos laborales, augurando el mayor de los
éxitos  para  que  dicho  evento  cuente  con  el  brillo
merecido".

"Sr. Presidente de la Junta Departamental de San
José,
Don Rubén Bacigalupe

Presente

Hacemos propicia la oportunidad para saludarlo.
Por  este  medio  deseamos  enviar  un  saludo

afectuoso por la celebración del 70° aniversario de
Rotary Club de San José.

Lamentando no poder concurir a esta sesión por
encontrarnos cumpliendo nuestra tarea en el Poder
Legislativo.

Seguramente,  en  breve,  nos  encontraremos
para hacer nuestro saludo personal.

Vaya  para  todos  sus  integrantes  nuestras
felicitaciones por tan importante acontecimiento.

Sin otro particular,

Mónica Travieso.
    Representante Nacional 
      por San José".

"Junta Departamental de San José
Sr. Presidente
Edil Rubén Bacigalupe

De nuestra mayor consideración:
Por  este  medio  agradecemos  la  invitación

recibida para participar de la sesión protocolar que
se llevará a cabo en la noche de hoy con motivo de
celebrar el 70° aniversario del Rotary Club de San
José.

Compromisos  legislativos  contraídos  con
anterioridad, nos impedirán acompañarles.

Felicitamos  a  las  autoridades  del  Rotary  San
José,  en  sus  primeros  70  años  de  vida,  con  la
certeza de  que  en  el  futuro  seguirán  cosechando
éxitos  y  logros  en  beneficio  de  toda  la  sociedad
maragata.

Saludamos  al  señor  Presidente,  ediles,
autoridades  del  Rotary,  autoridades  municipales  y
público presente, con nuestra más alta estima.

Atentamente,

Dr. Alberto Casas
      Representante Nacional".

"Sr. Presidente de la Junta Departamental de San
José,
Don Rubén A. Bacigalupe

Señores integrantes del Deliberativo Comunal:
Por este medio deseo estar presente, ya que mi

agenda  no  me  permite  compartir  el  merecido
homenaje que se le tributa al Rotary Club San José,
sin duda, un referente en la ciudad de San José de
Mayo por su permanente vocación de servicio.

Estoy  seguro  de  que  ustedes  comparten  esa
vocación ya que vuestra misión corre por caminos
paralelos a los de la prestigiosa institución.

Setenta años es una gran parte de la historia de
esta  Comunidad,  en  ella  está  grabada  la  acción
rotaria,  marcando  su  presencia  en  obras  e
inquietudes dirigidas a quienes más las necesitan.
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Aprovecho para felicitar, y desear al Rotary Club
San  José,  que  sus  socios  continúen  sirviendo  y
para destacar vuestra idea de distinguir  a quienes
tanto se lo merecen.

Les saludo con la mayor consideración:

Ulises Gallareto Peisino
Gobernador 2008/2009
Rotary Internacional
Distrito 4970"

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias,  señor
Presidente.

Señor  Intendente  Municipal,  señor  Presidente
del Rotary Club de San José, autoridades militares,
integrantes del Rotary Club de San José, señoras y
señores:   es  con  profundo  orgullo  que  estamos
haciendo uso  de  la  palabra  para referirnos  a una
institución que está muy incorporada; no solamente
a la sociedad maragata, josefina, sino también a lo
que es la sociedad "planetaria", diríamos nosotros,
ya  que  tiene  mucha  incidencia  a  nivel
latinoamericano.

Nosotros  nos  vimos  sorprendidos en el  día  de
ayer al escuchar las preciosas exposiciones de tres
diferentes  conferencistas  que  hablaban  sobre  la
vida del Rotary en el departamento y en el país, y a
su  vez,  paralelamente,  nos  relataron  los  hechos
históricos de cuando el Rotary se afincó  aquí en el
Uruguay y también por el sur de América.

Allí  nos enteramos que en Montevideo, cuando
se fundó el primer Rotary Club, de alguna manera,
se impulsó la creación de otros Rotary Club en el
resto de Latinoamérica.

El  Rotary  Club  en  Montevideo  pasó  a  ser  el
padrino  del  Rotary  Club  de  Buenos  Aires,  de
Santiago, de San Pablo, Brasil, y  también de Lima,
porque  eso  lo  leí  hoy  en  algunas  páginas  de
Internet. 

Me parecía  importante  hacer  referencia  a este
dato  y  San  José,  naturalmente,  cumpliendo  sus
setenta años ha ido de la mano con lo que ha sido
la filosofía rotaria o mejor dicho "planetaria", como
decíamos recién.

Queríamos destacar, fundamentalmente, lo que
ha  sido  su  compromiso  social  y  ético,
principalmente, con todo lo que tiene que ver con  la
sociedad,  la  humanidad,  con  el  ánimo  de
intercambiar- en el mejor sentido de lo que significa
la  palabra  noble-  la  nobleza  entre  los  seres
humanos. 

Entonces,  tenemos  que  destacar-  y  creo  que
viene  bien  compartir   anécdotas   en  un  ámbito
político-  lo  que  fue  esa  incidencia  capital  en  un
hecho que nos tocó a todos muy de cerca, como fue
el  conflicto  del  Beagle,  donde  ahí  dos  pueblos
hermanos  estuvieron  a  punto  de  enfrentarse:
Argentina  y  Chile,  pero  se  encontró  una  salida.
Salida  que  no  pudieron  encontrar  justamente  las
fuerzas diplomáticas, ni las fuerzas políticas, y, sin
embargo, la encontró el Rotary Club.

Así que este hecho lo enaltece enormemente, ¡y
vaya que  facilitó a esa salida de paz! Recuerdo que
este suceso culminó, como todos sabemos, con la
intervención  Papal;  pero  todo  lo  previo,  todo  "el
trabajo  diplomático"-  entre  comillas,  diría  yo-  fue
gracias al Rotary Club. 

Y estas  son  algunas  reseñas  un  poco  sueltas

que  traemos  a  colación;  pero  también  queríamos
hacer  referencia  al  ámbito  departamental.  Y  para
ello, no podemos dejar de destacar lo que ha sido el
compromiso del Rotary Club con la sociedad de San
José. Basta saber,  por nombrar algunas cosas,  lo
que ha sido la tarea de llevar el cine a los barrios.
Se trató de  una tarea conjunta donde el Rotary en
alguno  de  los  barrios  más  humildes  tal  vez  ha
enriquecido la jornada con cine y con una merienda
para los niños. Así se hizo en el Prado Maragato y
en otros barrios más del departamento.

Y no puedo dejar de señalar un hecho que llena
de orgullo  al  Rotary  Club  todo,  porque  San  José
también  ha  estado  comprometida  con  esa  tarea,
que es la bandera insignia del Rotary Club, como es
combatir la poliomielitis a nivel mundial. Que si bien
como lo leíamos y lo escuchamos en el día de ayer,
tal vez el objetivo no se ha podido lograr; pero ¡vaya
si se ha podido abatir!,  pues antes, prácticamente,
era una epidemia mundial y hoy solamente quedan
un  par  de  países  de  África,  donde  debido  a
determinadas  situaciones  aun  no  se  ha  podido
erradicar esta terrible enfermedad. 

cb
Y un dato  con el cual yo me quedé impresionado:
fueron casi  dos mil  millones de dosis con las que
participó el Rotary Club para toda la humanidad.

Y, bueno, no podemos dejar de señalar algunas
noticias que hemos escuchado en las últimas horas,
muy gratas para la sociedad de San José. Se trata
de la posibilidad de un acuerdo con el Rotary Club
de  Alemania  para  contribuir  con  algún  barrio  del
departamento en lo que tiene que ver con áreas que
carecen de saneamiento. No sabemos bien cuál va
a ser su alcance pero nos parece que es una tarea
formidable.  ¡Ojalá  se cristalice y se llegue a buen
puerto!  Pero  el  sólo  hecho   del  compromiso  de
gestionarlo nos parece  altamente valioso.

Finalmente,  señor  Presidente,  creo  que  nunca
es poco lo que se pueda decir para homenajear la
figura  de  don  Ramón  Chápper,  del  viejo  doctor
Ramón  Chápper.  Y  digo  esto  porque  desde  este
Plenario  lo  hemos  hecho  en  más  de  una
oportunidad,  por  todo  lo  que  significó  su
compromiso con la sociedad toda, con el Hospital
de San José, con la Sala de Niños del Hospital de
San  José  y  sabemos  también  que  fue  un  rotario
muy  querido,  por  lo  cual  de  alguna  manera
queríamos simbolizar  en  él  a todos  esos  grandes
rotarios que seguramente han hecho  muy grande a
esta institución del departamento.

Le  decimos  a  Alfredo  Ciriani,  Presidente  del
Rotary  Club  de  San  José:  ¡muchas  felicidades!

SEÑORA ELIA BENTANCUR.- Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.-  Continuando,  tiene  la
palabra la señora edila Elia Bentancur.
SEÑORA  ELIA  BENTANCUR.-  Gracias,  señor
Presidente.

La  Bancada  del  Frente  Amplio  también  quiere
adherir  a este homenaje  por  los  setenta años del
Rotary Club del  departamento y hacemos llegar  a
todos  sus  integrantes  nuestras  felicitaciones;  así
como el deseo de que continúen comprometiéndose
con  las necesidades de la gente y con la población
de San José.

Gracias.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
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edil Alexis Bonnahón.
SEÑOR  ALEXIS  BONNAHÓN.-  Señor  Presidente,
señor  Intendente,  señor  Secretario  General  de  la
Intendencia,  señora  Directora  General  del
Departamento  de  Administración  Secretaría,
autoridades  militares,  señor  Presidente  del  Rotary
San José Alfredo Ciriani, compañero edil: estamos
realizando  una  sesión  de  homenaje  por  el
aniversario  de  una  institución  de  servicio,  de  una
institución  que  no  sólo  se  desarrolla   en  nuestra
ciudad, sino en Uruguay todo, en América toda y en
el  mundo  todo,  es  una  institución  universal.  Una
institución que surge justamente por esa necesidad
de  dar  que  tienen  algunos  seres  humanos.
Necesidad  de  dar  que  se  puede  expresar  de
distintas  maneras,  pero  que  sin  duda,  en  forma
organizada es mejor, y sin duda, en redes es mucho
mejor.  No  en  vano  el  símbolo  de  engranaje
justamente  significa  eso,  una  polea  de  trasmisión
que vincula otros engranajes que se irán moviendo
en  beneficio  de  la  necesidades   de  la  gente.  Y
siempre comprometidos con la sociedad; cada vez
que cualquier institución, cualquier persona pública,
cualquier  ciudadano,  los  llaman,  no  es  necesario
llegar  a  las  autoridades  del  Rotary,  alcanza  con
llegar a alguien vinculado a él y empieza a moverse
el engranaje. 

No  importa  qué  condición,  qué  estrato  social,
credo,  religión,  filosofía,  tenga el  demandante;  no
importa;  y mucho menos  importa,  lógicamente,  su
filiación política. Todo pasa por la necesidad de dar.

Esta  Junta  Departamental  ha   tenido  como
protagonistas  a  integrantes  de  esta  institución  en
varias  jornadas;  en  trabajos  de  organización,  en
jornadas  solidarias,  por  ejemplo,  en  pos  de  la
donación  de  órganos.  ¡Cuántas  veces  el  Rotary
trabajó en eso! 

Trabajó  junto  a  la  Junta  Departamental  como
uno  más,  como  integrante  de  la  sociedad
comprometido con ella. 

Sus integrantes  no sólo  se comprometen ellos
con  la  sociedad,  también   -quizás  por  ese
engranaje, por esa polea de trasmisión- vinculan a
sus  familias,  hijos,  esposas  y  otros  familiares;  y
también  a esos que adoptan como familiares  que
son  sus  amigos;  los  comprometen  y los  instan  a
ejercer  esa  vocación  de  servicio  que  es  la
necesidad de dar.

Sin  duda,  estas  personas  no  sólo  están
vinculadas al Rotary; sin duda, por esa vocación de
servicio  están  vinculados  a  otras  actividades.  A
veces  integran  esta  Junta,  como  usted,  señor
Presidente  del  Rotary, y como  otros ex ediles.  A
veces  integran    comisiones  de  fomento  de
escuelas, de gremiales, de clubes de fútbol; a veces
lo hacen solamente como referentes de la sociedad,
o de un barrio, o de un pueblo.

Y  encontramos   integrantes  del  Rotary  que
tienen  las  más  diversas  actividades,  desde  un
mecánico  hasta   un  artista;  desde un  empresario
hasta  un  militar;  desde  un  profesional,  médico,
escribano,  etcétera,  hasta  un  juez;  desde  un
comerciante  hasta  un  empleado,  de  comercio  o
empleado  público;  representa,  entonces,   el  corte
transversal de la sociedad. 

 Las instituciones no son buenas ni malas, las
instituciones son eso, instituciones,  y es deber  de
los  hombres  que  las  integran  hacerlas  perdurar,
hacerlas  grandes,   y  así  crecer  junto  con  la
sociedad.  Y,  sin  duda,  los  integrantes  del  Rotary
durante  el  transcurso  de  estos  setenta  años  han

logrado eso  y mucho más.  Y el  homenaje  que le
realiza  esta  Junta  Departamental  al  Rotary  al
cumplir setenta años sólo significa eso. 

En esta caja de resonancia, que, sin duda, es la
expresión   del  voto  popular  de  la  gente  a  nivel
departamental,  le  estamos  diciendo:  gracias;
gracias por haber estado durante todo este tiempo
con nosotros; y por sobre todas las cosas, gracias
por comprometerse en esa vocación de dar.

Gracias, señor Presidente.
mm

SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
Intendente Municipal Juan Chiruchi.

SEÑOR  JUAN  CHIRUCHI.-  Señor  Presidente,
señores ediles: a alguno le puede estar extrañando
por qué pedí para hacer uso de la palabra en una
sesión  de homenaje  al  Rotary  Club de  San José,
que está festejando sus setenta años de existencia.
Nosotros  siempre,  desde  muy jóvenes,  estuvimos
vinculados  a esta institución,  que, como muy bien
han dicho los señores ediles, es una institución de
servicio  a  la  comunidad  de San José  e integrada
por figuras que, en la mayoría de los casos, fueron
protagonistas  del  quehacer  de  la  sociedad  de
nuestro departamento. Como recién decía el señor
edil  Alexis  Bonnahón,  los  integrantes  del  Rotary
Club  representan  a  un  sector  del  quehacer  de  la
comunidad.

El  Rotary  Club  Internacional  fue  creado  hace
ciento tres años, en el año 1905. Su fundador, como
todos ustedes lo saben, fue Paul  Harris. El Rotary
Club de San José, que está festejando este año sus
setenta años, fue creado el 22 de agosto de 1938.

Siendo  adolescentes,  nuestra  primera
experiencia en integrar una institución vinculada a la
comunidad fue la de formar parte de Interact Club,
del  cual fuimos varios años presidente. Más tarde,
tuvimos  la  oportunidad  de  ser  socio  fundador  de
Rotaract,  que  es  el  movimiento  juvenil  pero  de
adolescentes  mayores.  Creo  que  allí  tuve  la
oportunidad  de  desarrollarme,  tuve  la  oportunidad
de participar en la organización  de actividades  en
favor de nuestra comunidad. Allí tuve mis primeras
experiencias  en  la  organización  de  eventos.
Recordamos el  Primer  Congreso  de Interact  Club,
realizado en el Club San José con participación de
Uruguay, Argentina y Brasil. 

Sé que ayer, en la Quinta del Horno, tuvieron la
oportunidad  de  escuchar  a  tres  connotados
ciudadanos de San José, que realizaron un análisis
muy exhaustivo de lo que es el país y de lo que ha
pasado, sobre todo en este departamento a lo largo
de setenta años. Pero hoy yo quiero recordar en voz
alta  a  aquellos  integrantes  pioneros,  que  hace
setenta años fueron los fundadores del Rotary Club
y que, además - como lo dije el año pasado en el
Congreso  realizado en  el  Teatro  Macció  -,  fueron
figuras que no solamente crearon el Rotary Club de
San  José,  sino  también  principales  actores  del
quehacer de nuestra comunidad. 

Entre ellos, recordamos a Manuel M. Cobas, que
fue un importante barraquero de San José, pero que
además  estuvo  comprometido  con  las  principales
tareas del quehacer de nuestra sociedad. Debemos
recordar como fundador,  pero también como actor
de nuestro  departamento a lo  largo  de su vida,  a
Atilio Zugasti -padre-, que fue el primer Gerente del
Banco de Seguros del  Estado en San José y que
después fue integrante del Directorio del Banco San
José. A Héctor Elizalde, que fue también uno de los
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Gerentes  del  Banco  San  José  y  uno  de  los
fundadores  del  Rotary  Club.  Cómo  nos  vamos  a
olvidar de aquel veterano dinámico que fue Manuel
García,  uno de los principales de la Tienda Nogar
junto a la familia González. 

Debemos recordar a Joaquín Echeverría, otro de
los integrantes fundadores del Rotary Club del año
38,  propietario  de  una  tienda  importante  en  San
José. A Manuel Benavente, conocido no sólo por los
maragatos,  sino  por  todo  el  país  y  aún  fuera  de
fronteras; integrante de la primera Mesa del Rotary
Club del año 38. Debemos recordar a un Secretario
General  de  la  Intendencia  de  aquella  época,
Ricardo  Figares.  Al  escribano  Arena  Cornú,  muy
reconocido,  diputado por  el  departamento  de  San
José  en  dos  oportunidades.  Al  doctor  Raúl
Laguarda, otra de las figuras fundadoras del Rotary
Club. 

También debemos  mencionar  a  un odontólogo
que estaba  instalado  en  calle  Colón  y Asamblea,
don  Guillermo  Bozzo.  Recuerdo  que  a  su  casa
venía una figura del fútbol mundial, Schiaffino, muy
amigo de la familia. Quienes éramos vecinos de allí
recordamos  a  Schiaffino  en  la  casa  de  Guillermo
Bozzo. 

Victorio  Laurnaga,  un  productor.  César  Pérez
Reca, rematador. El fundador de la Farmacia Sena,
Ernesto  Sena.  Todas  reconocidas  figuras,
comerciantes,  empresarios,  gente  vinculada  a  las
letras; connotadas figuras del departamento de San
José que no sólo  son recordadas  por  integrar   el
Rotary  Club,  sino  que  se  las  recuerda  por  su
actividad  como  coterráneos,  como  vecinos,  como
maragatos  que  a  través  de  todos  los  medios
buscaron solucionar los problemas de la gente del
departamento  y  contribuir  al  desarrollo  del
departamento.

También quiero recordar a algunas otras figuras
que integraron  el  Rotary  Club:  al  Cnel.  Humberto
Capote,  a  José  Quarti,  a  Isidro  Barrera,  a  Félix
Pezzolano,  que  tuvo  una  de  las  carpinterías  más
importantes de la ciudad de San José.

También  quiero  mencionar  a  alguien  que
continúa en Rotary y que fue uno de los puntales en
la creación de los movimientos juveniles Interact y
Rotaract,  que  actualmente  sigue  trabajando:  Astil
Ausán.

Recién mencionaban al doctor Ramón Chápper,
pero debemos mencionar, también, a “Lito” Chápper
- padre del  ex diputado-, que tuvo una importante
tienda en San José; al doctor Humberto Chavarría,
un odontólogo muy reconocido, que vivía enseguida
del  Club  Fraternidad,  en  calle  18  de  Julio;  al
arquitecto  Julio  Teijeiro,  que  fue  funcionario
municipal;  a  Artigas  Menéndez  Rodríguez.
Tendríamos que mencionar a tantos... Al escribano
Agustín Calvo,  que murió siendo funcionario  de la
Intendencia Municipal de San José.

Yo  no  quiero  referirme  en  particular  a  las
actividades  que  realizó  y  sigue  realizando  esta
institución,  porque  ya  lo  han  hecho.  Son  tareas
tradicionales  que  desde  hace  setenta  años   se
vienen  haciendo.  Voy  a  destacar  algunas,  por
ejemplo,  el  beneficio  que  se  da   en   becas  para
estudiantes.  Esa es una de las tareas prioritarias,
no sólo de esta Rueda Rotaria de San José, sino de
todo el movimiento rotario en  todo el país.

am. 
Y recuerdo a un muchacho, compañero nuestro,

en Interact, muy adelantado, uno de los principales
estudiantes  que  tuvo  San  José  y  que  hoy  es

médico, Osvaldo Pereira Chápper, que obtuvo una
beca para terminar  su carrera en una Universidad
de Francia. Recuerdo que le faltaban dos años para
recibirse de médico y que revalidó algunas materias
en varios países del mundo; pero el título que logró
lo comenzó en Uruguay y lo terminó en Francia.

Tengo  que  señalar  el  apoyo  que
permanentemente  le  han  brindado  a  todas  las
instituciones,  a  todas  las  policlínicas.  La  primer
ambulancia  municipal  la  tuvo  el  Municipio  en
coordinación  con  la  Cruz  Roja   se  logró  por  el
Rotary  Club  de  San  José-  y  el  ex  edil  Vallari  lo
recordará.

También  está  la  famosa:  "Campaña  de  la
frazada  y  del  abrigo",  que  es  una  actividad
tradicional  del  Rotary. Después,  están las mujeres
del  Rotary,  "De  las  madres",  así  le  llaman  al
movimiento.

Creo que una de las principales actividades que
tuvo  el  Rotary  y  que  sigue  vigente  en  muchos
departamentos  del  país,  fue  la  generación  de
movimientos juveniles, ya sea Interact o Rotaract. 

Recuerdo que ahí nació la posibilidad de tener
una  actividad  vinculada  a  la  comunidad  y  para
desarrollar el liderazgo que se necesita en todas y
cada una de las actividades.

Tuve una distinción el año pasado por parte del
Rotary  Internacional,  se  me  otorgó  una  placa  en
reconocimiento  a  la  tarea  de  liderazgo  en  la
actividad política, que es el principal objetivo de los
clubes  juveniles  creados  por  Rotary  a  nivel
internacional. Pero, además, me distinguieron como
socio "Paul Harris", como socio vitalicio. Y, bueno,
para mí fue un hecho muy importante en mi vida. He
asumido cuatro veces como Intendente Municipal y
en cada uno de esos discursos he recordado que mi
actividad  pública  comenzó  siendo  integrante  de
Interact  y  participando  de  las  reuniones  de  los
mayores.  Y  recuerdo  a  Astil  Ausán,  incluso,
remplazando  en  alguna  oportunidad  a  Hugo
Cantisani que era el Secretario en aquella época de
la Mesa del Rotary.

¡Felicitaciones!  y  como  integrante  de  esta
comunidad  les  agradecemos  a  todos  ustedes  y  a
todos  los  que  han  pasado  por  esta  institución
porque fueron dignos  representantes que  lo único
que  buscan es utilizar parte de su tiempo- que lo
podrían  utilizar  en  otra  actividad-  en  procura  de
minimizar  las  preocupaciones  de  nuestra  gente
llevando soluciones a aquellos que menos tienen.

¡Felicidades!  y  les  agradezco  en  nombre  del
Gobierno Departamental, porque, en definitiva, es lo
que  representan  la  Junta  Departamental  y  el
Ejecutivo hoy homenajeando a este movimiento tan
querido en el departamento de San José.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
Presidente  del  Rotary  Club  y  edil  departamental,
Alfredo Ciriani.

SEÑOR  ALFREDO  CIRIANI.-  Muchas  gracias,
señor Presidente.

Realmente,  escuchar  las  palabras  que  hoy se
han vertido en esta Sala sobre una institución, que
es relativamente joven, porque setenta años en la
historia de una institución no es mucho... A nosotros
nos cuesta vivirlos, pero para una institución setenta
años es muy poco. 

Pero me imagino- y no me he tomado el trabajo
de hacer la cuenta-  que deben ser muchísimos los
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rotarios  que  han  pasado  a  través  de  nuestra
institución.  Probablemente,  recordamos  las figuras
que se han destacado,  no dentro  del  Rotary,  sino
por  su  servicio  a  la  comunidad,  en  toda  su
dimensión. 

Hoy   ocupo  la  dirección  de  este  grupo,  la
Presidencia del Rotary Club de San José, pero no
estoy  solo,  son  veintinueve  más  que  están
empujando  el  carro,  como  se  dice  comúnmente.
Gracias  a  ellos  esta  institución  funciona  y   hace
pocos días  daba el ejemplo que para un cuadro de
fútbol, quizás, treinta socios es muy poco; porque,
en definitiva, es la directiva la que trabaja y el resto
son hinchas;  pero,  en este caso,  se  trata  de  una
institución que tiene treinta directivos y nos toca, en
forma periódica,  a unos u a otros estar ocupando
cargos  rotarios  dentro  del  club.  Pero  cuando  la
rueda rotaria se reúne semanalmente somos treinta
los que damos nuestra opinión arriba de la mesa, la
discutimos  y sacamos  lo  mejor  para  volcarlo  a  la
sociedad como es la meta de nuestra institución.

Y  hoy  es  la  Junta  la  que  nos  hace  este
reconocimiento  y  quiero  que  recaiga  en  todos
aquellos  socios  que  pasaron  por  el  Rotary,  que
deben haber sido muchos cientos o miles en estos
setenta años de vida de esta institución.

Le agradezco a los integrantes de este Cuerpo y
al  señor  Intendente  las  palabras  que  han  vertido
hacia nuestra institución. Se los agradezco porque
realmente fueron muy emotivas y por lo que vi se
preocuparon  en  buscar  la  información,  porque  a
veces  a  nosotros  también  nos  cuesta   rastrear
algunos  datos.  Y  de  las  palabras  de  alguno  de
ustedes  hoy  yo  aprendí,  porque  querer  saber
setenta  años  de  historia,  en  tan  poco  tiempo  de
actuación en un club, es difícil. 

Por tanto,  es muy lindo escuchar  anécdotas o
historias, como se dijeron ayer en la charla dada en
la Quinta del Horno.

Por último, nuestro agradecimiento de parte de
toda la institución a la Junta Departamental, hacia el
edil que promocionó esta reunión, el edil Pintaluba,
y que contó con la adhesión de todo el Cuerpo para
llevarla adelante.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.- Antes de dar por finalizada
la  reunión  queríamos  agradecer  al  Presidente  del
Rotary Club, Alfredo Ciriani, que, como les dije, es
un  compañero  edil  de  la  Junta  Departamental;
agradecer  la  presencia  del  señor  Intendente
Municipal y de las autoridades municipales; a todos
los integrantes del  Rotary Club; a los compañeros
ediles  que  han  estado  presentes  y
fundamentalmente al Rotary Club, que nos ha dado
la  posibilidad  de participar  en  los  festejos  de  sus
setenta años.

De alguna manera, este Cuerpo está presente y
es  el  que  representa  a  toda  la  ciudadanía  del
departamento,  en  un  homenaje  a  una  institución
que , como todos dijeron, los ediles y el Intendente,
aporta  tanto  a toda la  sociedad,  no  solamente  en
San José, sino en el país y en todo el mundo.

Por último, le queremos entregar un obsequio al
señor Presidente del Rotary Club para que tenga un
recuerdo de la Junta Departamental.

(Se entrega un obsequio)

(Aplausos)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.- Agotado el tratamiento del
tema, se levanta la sesión.

(Es la hora 21.17)

Rubén Bacigalupe
Presidente

Sofía Belsterli
Secretaria
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